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Αν και ελάχιστοι εργαζόμενοι θα εμπιστεύονταν την υπεράσπιση της δουλειάς τους, του μισθού τους και
των δικαιωμάτων τους στην απαξιωμένη ΓΣΕΕ και την ηγεσία της, οφείλουμε να αναγνωρίσουμε ότι τα
στοιχεία που κατά καιρούς δίνει (κυρίως μέσω του ΙΝΕ ) είναι εξαιρετικά χρήσιμα. Αποκαλύπτουν δε όχι
μόνο την πραγματική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η οικονομία, οι εργαζόμενοι και τα ταμεία
τους, αλλά και τους πραγματικούς υπεύθυνους.

Σύμφωνα με αυτά τα στοιχεία, το 2014 το ασφαλιστικό σύστημα της Ελλάδας και πρωτίστως το ΙΚΑ θα
έχει απώλειες εσόδων οι οποίες θα αγγίξουν ή θα ξεπεράσουν τα 10 δισ. ευρώ. Οι αιτίες είναι πολλές: η
δραματική αύξηση του αριθμού των ανέργων που αναμένεται φέτος να φτάσουν στο 30% του εργατικού
δυναμικού, η αδήλωτη και ανασφάλιστη εργασία, η εισφοροδιαφυγή πολλών επιχειρήσεων και, φυσικά, οι
μειώσεις μισθών. Σε αυτό το ποσό και τα πολλά δισ. που προέρχονται από την αδυναμία -ή απροθυμία-
είσπραξης των οφειλών προς τα Ταμεία, θα προστεθούν ασφαλώς οι νέες απώλειες τις οποίες
συνεπάγεται η μείωση των εισφορών που εισηγείται η τρόικα.

Πρακτικά, λοιπόν, οι «μαύρες τρύπες» θα μεγαλώσουν και η κυβέρνηση (που συμφωνεί με την τρόικα) θα
κληθεί να τις κλείσει είτε με νέα μείωση των συντάξεων είτε με χρηματοδοτικές «ενέσεις» που θα
προέλθουν από νέους φόρους, είτε με νέα δάνεια που θα αυξήσουν το χρέος, είτε με όλα μαζί. Σε κάθε
περίπτωση, θα συνεχιστεί αυτό που συμβαίνει τα τελευταία χρόνια. Τα ίδια Παντελάκη μου, δηλαδή -για
την ακρίβεια, ακόμη χειρότερα. Διότι ο συνεχιζόμενος αφανισμός της παραγωγικής βάσης της χώρας, με
το κλείσιμο ή τη συρρίκνωση και των τελευταίων σημαντικών μονάδων και κλάδων που συνεχίζουν να
αναπνέουν, θα οξύνει ακόμη περισσότερο την κατάσταση σε όλα τα επίπεδα: μείωση του πραγματικού
εισοδήματος των πολλών (εκτός εν πιστεύει κανείς ότι θα μας μείνουν λεφτά στην τσέπη από τη μείωση
των εισφορών…), περαιτέρω περιορισμός της κατανάλωσης, αύξηση των μη εξυπηρετούμενων δανείων
και λοιπών υποχρεώσεων, νέα ελλείμματα για τα Ταμεία, επέκταση της ελαστικής και μαύρης εργασίας,
μεγαλύτερες καθυστερήσεις πληρωμών…

Ο καταστροφικός αυτός φαύλος κύκλος δεν περιορίζεται, βεβαίως, στην Ελλάδα. Στη γειτονική Ιταλία,
για παράδειγμα, ο νέος πρωθυπουργός Ματέο Ρέντσι -ο οποίος δεν δίστασε να ανατρέψει με
εσωκομματικό πραξικόπημα τον προκάτοχό του Λέτα, ενώ δεν έχει καν εκλεγεί βουλευτής- υπόσχεται να
κάνει στην αγορά εργασίας μια «επανάσταση» ανάλογη με αυτή που έχει γίνει στην Ελλάδα. Με τις
ευλογίες φυσικά των Βρυξελλών και του Βερολίνου, έστω κι αν δεν του επιβάλλουν την ταπεινωτική
υπογραφή Μνημονίου ή του δώσουν τελικά λίγο παραπάνω χρόνο.

Όμως έτσι, είναι μαθηματικά (και πολιτικά) βέβαιο ότι το μόνο που θα πετύχει είναι να επιδεινώσει ακόμη
περισσότερο την κατάσταση στην κοινωνία και ειδικά στις τάξεις των νέων. Ήδη, σύμφωνα με έρευνα που
δημοσιοποιήθηκε χθες, το 51% των Ιταλών κάτω των 34 ετών ζει χάρη στη βοήθεια των γονιών του,
συμβάλλοντας στα έξοδα με ό,τι χαρτζιλίκι μπορούν να εξοικονομήσουν από δουλειές του ποδαριού. Ίδιο
είναι και το ποσοστό εκείνων που δηλώνουν πρόθυμοι να μεταναστεύσουν στο εξωτερικό για να βρουν μια
αξιοπρεπή δουλειά.
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Λεπτομέρεια: Στην ίδια έρευνα, ο ένας στους τρεις δηλώνει ότι δεν γνωρίζει καν το όνομα του νέου
πρωθυπουργού της Ιταλίας. Ωστόσο, είναι βέβαιο ότι γρήγορα θα το μάθει, μιας και θα τον καταριέται
καθημερινά εάν εφαρμόσει όσα έχει εξαγγείλει. Γιατί θα έχει γίνει ο δήμιος σε μια καρμανιόλα «made in
EU»!
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